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Punkt 1: Godkendelse af referat og dagsorden

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Referat fra den 24.11.2022 til godkendelse - kan læses på hjemmesiden
Dagsorden til den 08.12.2022 til godkendelse.

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Der var frafald fra DH-repræsentanter pga. sygdom. Ingen suppleanter deltog i mødet.
Referat og dagsorden blev godkendt.

https://www.holstebro.dk/handicapraadet-referater


Punkt 2: Aktuelle drøftelser - Temadrøftelse - Turister med handicap v/
Torben Gudiksen kl. 17.00

24.05.00-G01-10-22

Sagsfremstilling
Der er igangsat en temadrøftelse vedr. turister med handicap i Holstebro Kommune.

På sidste møde i Handicaprådet blev følgende nævnt:
Hvis man er turist, der har et handicap og er på besøg i Holstebro Kommune, er det ikke muligt at finde oplysninger om
tilbud og faciliteter til handicappede på hjemmesiden.

Oplysningerne om tilbud til handicappede, er ikke tilgængelige nogen steder, herunder kan nævnes:

hvilken faciliteter har vi til handicappede i Holstebro Kommune?
hvad kan vi tilbyde borgerne, som en god handicapvenlig by?
hvor kan man læse om det?
skal Holstebro markerer sig som en turistkommune, der også kan tage i mod handicappede turister?

Området ønskes belyst, så det kommer mere i fokus, så det derved bliver synlig, hvad vi har af tilbud til målgruppen.

Udover dette, er der udarbejdet et oplæg med punkter, som der ønskes en drøftelse af. Vedhæftet dagsordenen.

Formanden for Erhvervs- og Turismeudvalget Torben Gudiksen vil deltage ved mødet.

Indstilling
Drøftelse

Beslutning
Torben Gudiksen præsenterede sig, og præsenterede det fagudvalg - Erhvervs- og Turismeudvalget, som han er
repræsentant for.

Torben Gudiksen kunne oplyse, at det ikke har været muligt at drøfte Handicaprådets henvendelse i Erhvervs- og
Turismeudvalget, men emnet vil blive dagsordensat på et møde i det nye år.

Holstebro Kommune har, sammen med 5 andre kommuner, indgået et samarbejde vedr. turisme med Destination
Nordvestkysten.

Der er også samtidig indgået en samarbejdsaftale med Destination Limfjorden. Det samarbejdet er dog rimeligt nyt.

Begge destinationer er både fagudvalg og forvaltning i dialog med, og derved vil der altid være muligt at indgive ønsker
til samarbejdet.

Jan
Det drejer sig først og fremmest om, at man har mulighed for at blive bekendt med de gældende forhold for turister, der er
handicappede, både for de danske og udenlandske turister. Et sted hvor informationerne om handicapvenlige aktiviteter,
seværdigheder mm kunne ligge samlet.

Hvis man besøger Holstebro som handicappede, hvor findes der oplysningerne om toiletforhold, parkering mm, altså de
informationer, der er nødvendige for en besørgede og som der ikke er tilgængelige og ej heller placeret på centrale steder?

Torben
Der kunne være brug for en struktureret indsats for Holstebro Kommune, måske et fælles projekt for foreningerne, hvis de
kunne tage det op?

Det kunne også undersøges, hvor og hvordan andre kommuner gør med hensyn til disse informationer.

Kommunen kan gøre noget, men det private erhvervsliv skal også være med.



Samtidig mangler der en kortlægning af, hvad for tilbud, muligheder og aktiviteter der er for handicappede, ved et besøg i
Holstebro Kommune, og hvad der går på tværs af kommuner, for turister kigger ikke på kommunegrænser.

Anette Holm
Man kan evt. starte med at se på, hvad andre kommuner gør for at blive inspireret, f.eks. Visit Århus. Der er også God
Adgang, som er landsdækkende.
Der kunne videreudvikles eller nyudvikles på eksisterende sider – det kunne Destination Nordvestkysten f.eks. tage sig af.

Torben
Forvaltningen eller udvalget kunne gå i dialog med destinationerne, der tager sig af vores turistinformation, og da
samarbejdet er rimeligt nyt endnu, så er der plads til udvikling. Destinationsforeningerne er sat i verden til at få turister til
byerne.

Samtidig er det vigtigt med synlighed på vores egen hjemmeside.

Det blev derefter besluttet, at:

Torben Gudiksen taget inspirationen fra møde i Handicaprådets med til eget udvalg, samt
At når Handicaprådet er igennem temaet at komme med anbefalinger til byrådet.

En tidsplan kan sendes til Torben.

Tilgængelighed
Begge formænd – Teknisk Udvalg og Natur,- Miljø- og Klimaudvalget, vil blive inviteret ind til møde i Handicaprådet
den 26.01.2023 kl. 17.45.

Historik

Beslutning fra Holstebro Handicapråd, 24. november 2022, pkt. 7:
Hvis man er turist, der har et handicap og er på besøg i Holstebro Kommune, er det ikke muligt at finde oplysninger om
tilbud og faciliteter til handicappede på hjemmesiden.
Oplysningerne om tilbud til handicappede, er ikke tilgængelige nogen steder, herunder kan nævnes:

hvilken faciliteter har vi til handicappede i Holstebro Kommune?
hvad kan vi tilbyde borgerne, som en god handicapvenlig by?
hvor kan man læse om det?
skal Holstebro markerer sig som en turistkommune, der også kan tage i mod handicappede turister?

Området ønskes belyst, så det kommer mere i fokus, så det derved bliver synlig, hvad vi har af tilbud til målgruppen.
Den udarbejdede liste vil blive ajourført og tilsendt formanden for Erhvervs- og Turismeudvalget Torben Gudiksen, der
vil deltage ved næste møde i Handicaprådet.

Bilag

Bilag 1 - Turismeforhandicappede - oplæg med emner



Punkt 3: Høringer

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Der er udsendt høringsmateriale:

Høring - Kvalitetsstandarder på sundhedsområdet for 2023 - Høringsfrist 8. december 2022 kl. 08.00

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Orientering blev givet.



Punkt 4: Nyt fra formanden

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Formanden vil give følgende orienteringer / meddelelser, herunder:

1. Meddelelser
2. Det Centrale Handicapråd
3. Danske Handicaporganisationer

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Intet nyt.



Punkt 5: Orientering fra bruger- og pårørenderåd

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Der vil blive givet en orientering/referat fra møder i bruger- pårørenderåd.

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Jan - Skredsande
Har været til den årlige julefest. Det er, som altid, en stor succes. Med de 16 beboer, var der 75 deltagere. En stor
tilslutning af både forældre til beboere men også af andet familie. Det er så flot, at det er blevet til så god en begivenhed,



Punkt 6: Orientering fra Tilgængelighedsudvalget - TGU

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Der vil fra medlem Bent Follesen blive givet en orientering om det arbejde, der er pågået siden sidste møde i
Tilgængelighedsudvalget (TGU).

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Der har ikke været afholdt møde siden sidst.



Punkt 7: Orientering fra arbejdsgrupper

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Intet

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Intet nyt.



Punkt 8: Orientering fra fagudvalgene

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
De politiske medlemmer af Handicaprådet vil give en orientering fra møder i fagudvalgene, der er afholdt siden sidste
Handicaprådsmøde.

Indstilling
Til orientering

Beslutning
Social- og Sundhedsudvalget 6. december 2022

Mentorshoppen, er et frivilligt arbejde, som bliver støttet af Social og Sundhed. Det er et godt initiativ.
Børne- og Unge politikken drøftet, og der blev på mødet talt om, hvordan man styrker koblingen mellem børne- og
voksenområdet.
Tvis Mølle Naturlaboratorium, der arbejdes videre med at gøre området røgfrit.



Punkt 9: Eksterne møder, temadag, konferencer og kurser

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Intet

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Intet.



Punkt 10: Orientering om regnskab/budget

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Der vil fra sekretariatet blive givet en orientering om forbrug til og med december 2022.

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Orientering blev givet.



Punkt 11: Dato for næste møde

27.69.48-P35-3-21

Sagsfremstilling
Herunder:

1.Punkter til næste møde den 25.01.2023
2.Evt. opdatering af erindringslisten – se erindringslisten

Indstilling
Til drøftelse og ajourføring af erindringslisten.

Beslutning

De to formænd for Teknisk Udvalg og Natur-, Miljø- og Klimaudvalget vil blive inviteret med til møde i
Handicaprådet den 26.01.2023
Erindringslisten blev opdateret.

Bilag

Erindringsliste - 08.12.2022 - Tilrettet efter mødet



Punkt 12: Eventuelt

27.57.08-G01-3-21

Sagsfremstilling
Der er intet under eventuelt

Indstilling
Til orientering

Beslutning
Anette Holm – Merudgifter §100
Der er udsendt et notat som opfølgning på drøftelsen fra sidste møde. På sidste møde var der bl.a. fra DH
repræsentanterne en opfordring til at sætte et link ind i det udarbejdet brev, der viser hen til et ansøgningsskema, der kan
søges på/fra.

Dette er blevet indarbejdet samt lagt på hjemmesiden men opmærksomheden skal henledes på, at det kræves Mit ID for at
kunne sende ansøgningen via Borger.dk
Der kan ikke udarbejdes et materiale, uden lovstof, da Myndighed Social har en forpligtigelse til at oplyse gældende
lovstof, samt en troværdighed til at kunne stå inde for materialet juridisk.

Det kunne være en opgave for bruger- og pårørenderådene at opfordre pårørende til at henvende sig til Myndighed Social
for at få råd og vejledning.
Samtidig oplister notatet også hvem der er målgruppen og hvilke kriterier der skal være opfyldt.

Der var ros til det udarbejdede materialet, og det giver en fin vejledning til, hvad der skal til for at kunne få merudgifter
efter §100.
Notat vedhæftet som bilag.

Bilag

Bilag 1 - Notat til Handicaprådet omkring vejledning og sagsbehandling af merudgifter efter §100
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